

PROTOKOLL
zur Sitzung des Ausschusses für soziale Angelegenheiten,
Kultur, Sport und Tourismus
der Gemeindevertretung der Gemeinde Höchst i. Odw.
am Dienstag, dem 12. Februar 2019 in der Wahlperiode 2016/2021

Beginn: 19.00 Uhr

Ende: 20.00 Uhr

Anwesend:

- Bitsch, Horst, Bürgermeister

Anwesende Ausschussmitglieder:

- Kirsch, Niklas (SPD), Vorsitzender
- Pankow, Klaus (KAH)
- Weichel, Karl (SPD)
- Heyl, Horst (KAH)
- Maruhn, Tanja (CDU) – Ab TOP 4, 05
- Singer, Catherina (CDU)
- Veit, Heiko (WfH)
- Dr. Scholz, Susanne (GRÜNE) – Ab TOP 4, 04

Anwesende Verwaltungsmitarbeiter/innen:

- Strater, Jochen, VFW (Schriftführer)
- Koch, Torsten, VBW

Vorsitzender Niklas Kirsch eröffnet die Sitzung, begrüßt alle Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Einladung und die Beschlussfähigkeit des Ausschusses fest.

TOP Gem.Vertr.
Drucks.Nr.

Änderung der Tagesordnung:

Vorsitzender Niklas Kirsch stellt die Tagesordnung ohne Änderungen fest.

- 1 Genehmigung des Protokolls zur Sitzung am 11. September 2018**
Das Protokoll zur Sitzung am 11. September 2018 wird ohne Änderungen **einstimmig genehmigt.**
- 2 Wahl der Schriftführerin oder des Schriftführers**
Für die Wahl des Schriftführers des Ausschusses für soziale Angelegenheiten, Kultur, Sport und Tourismus der Gemeindevertretung der Gemeinde Höchst i. Odw. für die Wahlperiode 2016/2021 wird als Nachfolger von OAR Axel Muhn VFW Jochen Strater vorgeschlagen.
- einstimmig beschlossen.
- 3 Wahl der stellvertretenden Schriftführerin oder des stellvertretenden Schriftführers**
Für die Wahl des stellvertretenden Schriftführers des Ausschusses für soziale Angelegenheiten, Kultur, Sport und Tourismus der Gemeindevertretung der Gemeinde Höchst i. Odw. für die Wahlperiode 2016/2021 wird als Nachfolger von VFW Jochen Strater VFA Benedikt Hamann vorgeschlagen.
- einstimmig beschlossen.

Entwurf der Haushaltssatzung und des Haushaltsplanes der Gemeinde Höchst i. Odw. für das Haushaltsjahr 2019

- Beratung und Beschlussempfehlung

Gemeindevertreter Klaus Pankow beantragt, wie unter Nr. 3 des Änderungsantrages der KAH- und SPD Fraktion (Drucks.Nr. 191) erläutert, die Ansätze der Sach- und Dienstleistungen in den Teilhaushalten im Ergebnishaushalt um 400.000,- Euro zu kürzen.

- einstimmig beschlossen.

Vorsitzender Niklas Kirsch schlägt vor, über die unter TOP 4 genannten Produktbereiche (04, 05, 06, 07, 08 und 15) im Ergebnishaushalt und Finanzhaushalt getrennt voneinander abzustimmen. Hierüber besteht Einvernehmen.

Gemeindevertreterin Dr. Susanne Scholz kommt zu der Sitzung hinzu.

Produktbereich 04 (Kultur und Wissenschaft)

Ergebnishaushalt:

Vorsitzender Niklas Kirsch lässt über den Ergebnishaushalt mit der zuvor beschlossenen Kürzung der Sach- und Dienstleistungen um 10% abstimmen.

-mit o.g. Änderung **einstimmig zugestimmt.**

Finanzhaushalt:

-ohne Änderung **einstimmig zugestimmt.**

Gemeindevertreterin Tanja Maruhn kommt zu der Sitzung hinzu.

Produktbereich 05 (Soziale Leistungen)

Ergebnishaushalt:

Vorsitzender Niklas Kirsch lässt über den Ergebnishaushalt mit der zuvor beschlossenen Kürzung der Sach- und Dienstleistungen um 10% abstimmen.

-mit o.g. Änderung mit 7 Ja-Stimmen und 1 Enthaltung **einstimmig zugestimmt.**

Finanzhaushalt:

-ohne Änderung **einstimmig zugestimmt.**

Produktbereich 06 (Kinder, Jugend, und Familienhilfe)

Ergebnishaushalt:

Vorsitzender Niklas Kirsch lässt über den Ergebnishaushalt mit der zuvor beschlossenen Kürzung der Sach- und Dienstleistungen um 10% abstimmen.

-mit o.g. Änderung **einstimmig zugestimmt.**

Gemeindevertreterin Catherina Singer beantragt, unter 0630 6161000 die Aufwendungen für Sach- und Dienstleistungen im Bereich Instandhaltung Gebäude und Außenanlagen auf 14.700,- Euro zu kürzen.

-mit Änderung **einstimmig zugestimmt.**

Finanzhaushalt:

-ohne Änderung **einstimmig zugestimmt.**

Produktbereich 07 (Gesundheitsdienste)

Ergebnishaushalt:

Vorsitzender Niklas Kirsch lässt über den Ergebnishaushalt mit der zuvor beschlossenen Kürzung der Sach- und Dienstleistungen um 10% abstimmen.

-mit o.g. Änderung **einstimmig zugestimmt.**

Finanzhaushalt:

-ohne Änderung **einstimmig zugestimmt.**

Produktbereich 08 (Sportförderung)

Ergebnishaushalt:

Vorsitzender Niklas Kirsch lässt über den Ergebnishaushalt mit der zuvor beschlossenen Kürzung der Sach- und Dienstleistungen um 10% abstimmen.

-mit o.g. Änderung **einstimmig zugestimmt.**

Gemeindevertreterin Catherina Singer beantragt, unter 0820 6061000 die Aufwendungen für Sach- und Dienstleistungen im Bereich Materialaufwand für Gebäude und Außenanlagen auf 6.000,- Euro zu kürzen.

-mit Änderung **einstimmig zugestimmt.**

Finanzhaushalt:

-ohne Änderung **einstimmig zugestimmt.**

Produktbereich 15 (Wirtschaft und Tourismus)

Ergebnishaushalt:

Vorsitzender Niklas Kirsch lässt über den Ergebnishaushalt mit der zuvor beschlossenen Kürzung der Sach- und Dienstleistungen um 10% abstimmen.

-mit o.g. Änderung **einstimmig zugestimmt.**

Finanzhaushalt:

-ohne Änderung **einstimmig zugestimmt.**

5

Mitteilungen und Anfragen

Gemeindevertreterin Tanja Maruhn bittet, die Anzahl der aktuellen Integrationsmaßnahmen in den Kindertagesstätten vorzulegen.

Bürgermeister Horst Bitsch sagt dies zu bis zur Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses sowie der Gemeindevertretung.

Gemeindevertreterin Catherina Singer fragt an, ob das Beckenbodenreinigungsgerät für das Freibad über das Schwimmbadprogramm Hessen gefördert werden kann.

Bürgermeister Horst Bitsch sagt zu, dass dies bis zur Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses sowie der Gemeindevertretung abgeklärt wird.

Gemeindevertreterin Catherina Singer fragt an, wie weit das Thema Jugendpfleger vorangeschritten ist.

Bürgermeister Horst Bitsch teilt mit, dass der Vertrag zur Zeit durch den Hessischen Städte- und Gemeindebund geprüft wird. Desweiteren teilt er mit, dass bereits Vorstellungsgespräche mit zwei Bewerberinnen geführt wurden. Sobald der Haushalt genehmigt wurde, kann weiter verfahren werden.

Vorsitzender Niklas Kirsch fragt an, wie der Sachstand beim Neubau des CAP-Supermarktes ist.

Bürgermeister Horst Bitsch teilt mit, dass die Gemeinde Höchst i. Odw. alle zu erledigenden Maßnahmen getroffen hat und nun auf die Genehmigung des Kreisbauamtes gewartet wird. Das Kreisbauamt wartet selbst auf notwendige Unterlagen des zuständigen Architekten.

Vorsitzender Niklas Kirsch bedankt sich bei allen Anwesenden und schließt die Sitzung.

Sitzungsende: 20.00 Uhr

Für die Richtigkeit:



Sträter, Schriftführer